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Labuť vyhrála těžký boj o přežití 
 

(Praha, 9. listopadu 2011) Karel Březina, první náměstek pražského primátora dnes na pražské 
Výtoni dal svobodu labuti, která před tím půl roku bojovala o život. Labuť odchytila v březnu 
tohoto roku Pražská zvířecí záchranka, kterou už třetím rokem v Praze provozuje Český svaz 
ochránců přírody. Protože měla spolknutým provazem ucpané trávicí ústrojí, musela být 
operována.  Složitou operaci přežila a po půl roční rehabilitaci v záchranné stanici v Pátku u 
Poděbrad mohla být dnes vrácena na Vltavu. 
 
Mladá labutí samička s tlustým provazem visícím ze zobáku přitahovala pozornost Pražanů už na počátku 
tohoto roku. Bohužel se jí dostalo pomoci až po několika týdnech trápení, kdy někdo zavolal pohotovostní 
linku 774 155 155 Pražské zvířecí záchranky. Posádka této záchranky zcela vysílenou labuť odchytila a, 
protože provaz se ze zobáku nedal vytáhnout,  odvezla jí  do spolupracující záchranné stanice v Pátku u 
Poděbrad. Zdejší veterinář MVDr. Bartoněk jí okamžitě operoval – teprve po operativním otevření jícnu bylo 
možné zauzlený provaz z labutě vyjmout. Další přežití labutě bylo vzhledem k jejímu absolutnímu vyčerpání 
a složité operaci více než nejisté.  Nakonec vše šťastně dopadlo a labuť z rukou náměstka pražského 
primátora, pana Karla Březiny dnes dostala svobodu. Karel Březina k tomu podotýká: „ Jsem moc rád, že 
máme v Praze takové organizace, jakou je Český svaz ochránců přírody. Jeho projekt Pražská zvířecí 
záchranka vhodně doplňuje naše úsilí o vybudování první skutečně funkční záchranné stanice pro zraněná 
zvířata v Jinonicích. Díky našemu společnému úsilí se divokým zvířatům, která se v Praze ocitnou v nouzi, 
konečně povede lépe, než tomu bylo v minulosti“ 
 
Český svaz ochránců přírody už v roce 1998 sdružil nejvýznamnější záchranné stanice pro handicapované 
živočichy do Národní sítě záchranných stanic. Každá členská stanice Národní sítě zde má přidělené území, 
na kterém je povinna přijmout jakékoliv handicapované zvíře volně žijícího druhu a odborně se o něj 
postarat. V loňském roce stanice sítě přijaly více jak 11 000 živočichů. Od samého počátku je Generálním 
partnerem Národní sítě záchranných stanic Česká spořitelna resp. Nadace České spořitelny. Síť rovněž 
pravidelně podporuje Ministerstvo životního prostředí.  
 
Pražská zvířecí záchranka zajišťuje v Praze pro záchranné stanice sdružené v Národní síti telefonický 
dispečink pro nálezce zvířat a odchyt či příjem handicapovaných jedinců. Na telefonu 774 155 155 radí 
nálezcům handicapovaných divokých zvířat, jak se mají zachovat, aby se zvířeti dostalo té nejlepší péče. Jde 
o ryze nevýdělečný projekt, odkázaný na dary veřejnosti a sponzorů. Pražský magistrát záchranku už více 
jak rok nepodporuje. Více informací naleznete na www.zvirevnouzi.cz nebo na 
www.praha.zachranazvirat.cz. V roce 2011 kromě Nadace České spořitelny Pražskou zvířecí záchranku 
podpořily významným darem také Městská část Praha 3 a společnosti Metrostav a Dálniční stavby Praha. 
Děkujeme! 
 
Kontakt: Petr Stýblo, Český svaz ochránců přírody, tel. 602395473 

 


